Séquence n°5  L’Enfant Sauvage 1970 film de François Truffaut France

séance 05 le questionnaire
NOM


Prénom

CLASSE

CHOISIS TES QUESTIONS POUR OBTENIR UNE NOTE SUR 20

LES QUESTIONS SANS PRECISION DE BAREME VALENT 1 POINT

INFLUENCES 

cinéaste :  Robert Bresson le journal d’un curé de campagne 1951 (N/B, austérité, silences, personnage filmé rédigeant son journal)

histoire : adaptée d’un document : les Mémoires de Jean Itard
contexte historique :  1893, c’est l’époque du Directoire (Révolution), les débuts de la psychiatrie avec à Bicêtre les travaux du professeur Pinel sur les fous, Institut des Sourds-Muets aux Batignolles, rien sur la pédagogie moderne : Itard est un précurseur.

biographique :  Truffaut fut un « sauvageon » comme le petit Antoine Doinel du film les 400 coups (1959) qui le rendit célèbre et lança la « Nouvelle Vague » du cinéma français.

1°) Sur quelles techniques le réalisateur joue-t-il pour donner l’impression de relater des faits anciens ? cites-en une
.

CONSTRUCTION : GENERIQUE, PREGENERIQUE, GENERIQUE DE FIN

2°) comment commence le film ? 

3°) que contient le prégénérique ?

4°) on appelle un « carton » un texte sur fond noir comme les inter-titres dans les films muets : quand y-a-t-il un carton et que nous apprend-il ?

5°) quelles informations nous apporte le générique de fin ?

CONSTRUCTION : LE SEQUENCAGE :
il s’agit de la mise en images du journal
d’un professeur relatant l’apprentissage de son élève,Victor

6°) après le générique, par quoi commence le film ?


7°) par quel raccord est assuré la transition avec le premier plan du film ?


8°) replace dans l’ordre chronologique ces séquences du film
par lettre juste :
0.25 pt


dans les tableaux ci-dessous :
2 JOKERS :
7 = A
8 = I

A voyage en diligence vers Paris
C Arrivée de l’Enfant à l’Institut

E A la gendarmerie

G on visite le phénomène de foire

I Pinel et Itard lisent les journaux
K Dans son bureau Itard découpe un article de presse

B Dans la foule moqueuse un vieux l’aide

D La chasse à l’enfant dans la forêt

F avis différent sur son sort entre Pinel et Itard

H Prisonnier au village

J le sauvage est agressé par les enfants sourds

L L’examen clinique par Itard et Pinel

M Découverte par une villageoise


I : L’enfant sauvage en Aveyron
0mn13mn

	1 =
	3 =
	5 =
	7 =     A

	2 =
	4 =
	6 =
	



II. L’enfant sauvage à Paris :
14mn26m

	8 =      I
	10 =
	12 =

	9 =
	11 =
	13 =


9°) Comment est assurée la transition entre les parties I et II  ?

10°)
replace les scènes dans l’ordre chronologique
par lettre juste :
0.25 point


dans le tableau ci-dessous :
2 JOKERS 
4 = H
8 = I

A l’exercice de la noix
C salle à manger : remplacer les noix par des soldats de plomb
E mettre le couvert

G accueil de Mme Guérin
I chez l’ami : Lémeri remplace son fils à la brouette

B chez l’ami : transport en brouette par 1 autre enfant

D nettoyer le petit sauvage
F « o » comme Victor : enfin, il a un nom, il existe

H expérience : seul dans sa chambre face au froid

J 1ères chaussures, 1ère morsure.

III. Chez Itard: apprivoiser l’enfant sauvage : commencer par l’essentiel
26mn43mn

	1 =
	3 =
	5 =
	7 =
	9 =

	2 =
	4 =    H
	6 =
	8 =    I
	10 =


11°) sur quel raccord se termine cette partie ?


12°) replace les scènes dans l’ordre chronologique
par lettre juste :
0.25 point


dans le tableau ci-dessous :
2 JOKERS :
5 = B
10 = L

A ranger objets sous leur image (tableau noir)
C V. virtuose du jeu de rangement (objets/images+mots)


E petits pois, clé, clochette et passion pour le rangement

G Victor ruse : il empile les lettres pour les ranger

I Victor caché dans le tilleul : Itard panique.
N sous le pigeonnier Victor hulule à la pluie

K demander : le langage en action (tape sur bol)

B premiers sons (diapasons, bougie et tambours)

D apprendre à demander : chez Lémeri, du LAIT
F Victor et Itard en promenade dans la nature
H miaule le mot « lait » mais APRES
J 2ème crise de V : Mme Guérin sévit.

L 1ère crise de nerfs (exercices trop difficiles)

M apprendre à demander : à table, de l’EAU

IV Victor et l’apprentissage de la civilisation : les mots
43mn1h05
	1 =
	3 =
	5 =    B
	7 =
	9 =
	11 =
	13 =

	2 =
	4 =
	6 =
	8 =
	10 =    L
	12 =
	14 =


13°) replace les scènes dans l’ordre chronologique
par lettre juste :
0.25 points


dans le tableau ci-dessous :
3 JOKERS :
5 = B
10 = L
13 + F

A Sous le pigeonnier, Victor hulule à la lune : Itard observe et doute
C Joie du virtuose du jeu des objets mais expérience de l’injustice
E échec et doute : l’alphabet des sourds-muets

O Victor revient CHEZ LUI.

G pas de promenade : Itard part seul chez le médecin
I Tableau noir et écriture : échec, mais porte-craie : vive l’inventeur
N V échoue à voler une poule

B chez Lémeri, V sort ses lettres pour demander du lait

D V et bougie, la nuit : retour d’I de Paris
F V s’échappe dans la forêt (mais il a changé) : désespoir d’Itard

M départ d’I pour Paris : pourront-ils garder V ?

H cuisine, P’tit déj et lettres de bois : L-A-I-T
J au chevet d’Itard : V renvoie le médecin !
L cabinet noir2 : révolte : l’homme moral » est né.
K Damier, lettres de bois, colère de V et cabinet noir : 1ères larmes

V succès et découragement

1h051h14

	1 =
	3 =
	5 =    B
	7 =
	9 =

	2 =
	4 =
	6 =
	8 =
	10 =    L



VI fugue et épilogue

1h141h18

	11 =
	13 =    F
	15 =

	12 =
	14 =
	





CONSTRUCTION : LE SCHEMA NARRATIF 

14°) Pitch : (mot anglo-saxon) présentation très courte du film et de son thème. 
2pts
15°) Situation initiale : quand l’histoire commence : qui, où, quand, que fait-il ?… 
2ps
16°) Elément modificateur : quel événement va tout changer ?


17°) Climax  point culminant du film : la séquence la plus forte, et ensuite tout s’enchaîne pour aboutir à la fin


18°) Elément de résolution : la solution qui permet enfin au personnage d’arriver à la situation finale.

19°) Situation finale : quelle est la situation des personnages à la fin du film ?  
2 pts
 SCHEMA ACTANTIEL : les différents regards portés sur l’enfant
+0,5 pt par case juste

les rapports de l’enfant sauvage avec les autres personnages
-0.5 par case fausse
20°). Voici des personnages du film, complète le tableau : 
(12x1.5= 18 pts)

pour chaque personnage, indique le cas échéant :

- lettre A pour adjuvant (aide), O pour opposant à l’Enfant Sauvage,


- le lieu où il rencontre l’Enfant Sauvage (A pour Aveyron, P pour Paris, C pour la campagne de la banlieue de Paris),


- ce qui le caractérise ou sa réaction face à l’Enfant Sauvage :


ex : fonction : maître, réaction : peur)

	SUJET : l’enfant sauvage

PERSONNAGES :
	Fonction caractéristique      ou       Réaction
	Ad /

Opp
	Lieu

A/P/C

.mets une croix

	villageoise qui le découvre, villageois
	
	
	

	Les chasseurs qui l’attrapent
	
	
	

	Le vieux du village


	
	
	

	Les enfants du village


	
	
	

	Les gendarmes


	
	
	

	Les journalistes


	
	
	

	Les parisiens


	
	
	

	Le gardien de l’Insti-tut des Sourds-muets
	
	
	

	Le professeur Pinel


	
	
	

	Le professeur Itard


	
	
	

	Mme Guérin


	
	
	

	Famille Lémeri (voi-sins et amis d’Itart)
	
	
	


LES LIEUX / LE TEMPS du film

21°) Il y a une opposition très nette dans le film entre 2 types de lieux: lesquels?.


22°).indique quand ces différents lieux apparaissent (plusieurs réponses possibles). 


Tu peux t’aider du séquençage, questions  8° à 13° :
1 point par séquence

ex :
 la forêt = I M Découverte par une villageoise et D La chasse à l’enfant 


et VI F Victor s’échappe dans la forêt
a.) la forêt : 


b.) la grange-prison 


c.) le village


d.) la gendarmerie-prison


e.) les rues de Paris


f.) l’institut des Sourds-Muets (int/ext)


g.)  la maison / le jardin d’Itard


h.) la maison / jardin du citoyen Lémeri


23°). Combien de temps le film dure-t-il ?
, 24°). Combien de temps l’action dure-t-elle ?

25°). A quelle époque l’action se déroule-t-elle ?


26°). A quelle époque le film a-t-il été tourné ?

 LES MANIFESTATIONS DE L’EMOTION influence de Bresson 

27°). comme chez le cinéaste Robert Bresson, les personnages expriment peu leur émotion, c’est la caméra qui saisit un geste, un regard. Pour chaque personnage, cite une scène et précise quelle émotion est traduite.

1 point par scène
a.) professeur Itard : ex angoisse d’Itard faisant les 100 dans l’attente de Victor (fugue)
b.) Victor, 


c.) Mme Guérin, 


d.)  Vieux villageois, 


e.) Truffaut, 


f.) spectateur,


g.) citoyen Lémeri et sa famille,


 LE LANGAGE EN ACTION 

28°).qui utilise cette expression ?

29°).que signifie cette expression ?


30°).cite une scène illustrant le langage en action

 LE ROLE DE LA NATURE

31°).quelle rôle joue la nature AVANT ?


32°).cite une scène illustrant ce rôle

33°).quel rôle joue la nature quand il est chez Itard ?


34°). cite une scène illustrant ce rôle


35°).quelle rôle joue la nature LORS de la FUGUE finale ?


36°).cite une scène illustrant ce rôle : 

 OBJETS-SYMBOLES ET RITUELS :

37°).pour chaque mot, dis quelle scène du film il évoque (et pourquoi=+1)
8x1 point
a.) fenêtre :


b.) bassin :


c.) la brouette : 


d.) le bol :


e.) bougie :


f.) canne et chapeau Haut-de-forme :


g.) verre d’eau :

h.) rangement :

LE LANGAGE CINEMATOGRAPHIQUE 

(LA REDACTION du journal et son traitement cinématographique

38°).sous quelle(s) forme(s) le journal d’Itard apparaît-il ?



(VOIX OFF, SON HORS-CHAMP

39°). quel(s) personnage(s) s’exprime(nt) en voix-off et que fait(ont)-il(s)


40°).cite un exemple de son hors-champ significatif :



(MUSIQUE, SILENCE et SON DIRECT 

41°).qui a composé la musique entendue dans le film ?


42°).Y a-t-il un leitmotiv ?


43°) quand la musique intervient-elle ?


44°).Y a-t-il des silences dans le film ?précise leur rôle


45°). Y a-t-il des bruits dans le film ? précise


46°).comment est capturé le SON ?



(LE MONTAGE :

47°). L’ellipse : cite un exemple


48°). Les raccords : cut, fondu enchaîné etc…cite un exemple et précise


49°). Les raccords : que te rappelle les ouvertures/fermetures à l’Iris ? 


50°). Les raccords : il y au moins 6 ouvertures/fermetures à l’iris dans le film peux-tu en situer une ?



51°).l’échelle des plans : cite un exemple de plan d’ensemble ou de gros plan et précise


52°).montage alterné : 2 scènes qui ont lieu en même temps à des endroits différents sont découpés en plans qui alternent jusqu’à la rencontre finale des personnages par exemple. Cite un passage caractéristique
 

53°).Mouvement de caméra : cite un exemple de travelling, ou de plan fixe ou de zoom ou de panoramique et précise 

54°).les champs/contre-champs : cite un exemple


55°).angles de prise de vue : quel est l’angle le plus fréquent ?


56°).angles de prise de vue : la plongée : cite un exemple
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